

Memorandum

Memorandum představuje nedílnou součást žádosti České republiky o přijetí do Evropské unie a jako takové bylo dne 23. ledna 1996 spolu s žádostí předáno vládě Italské republiky.

V úvodních pasážích memoranda vláda deklaruje, že „... k rozhodnutí předložit orgánům Evropské unie... žádost o přijetí“ dospěla „po zralé úvaze“, neboť „... si uvědomuje prospěšnost a nezvratnost procesu evropské integrace“. „Svým rozhodnutím činí vláda České republiky krok, který je svou závažností ojedinělý v moderních dějinách země, plně si uvědomujíc jeho politické... důsledky a jeho historický význam. Tímto krokem bere na sebe před současnými i budoucími generacemi velkou historickou zodpovědnost. Dospěla však k přesvědčení, že právě tato zodpovědnost vůči občanům vlastní země... nepřipouští jiné alternativy.“

Memorandum

1995, prosinec 7., Praha
NA, ÚV ČR, materiál pro schůzi
vlády ČR, č. j. 1048/95

Memorandum :

Vláda České republiky po zralé úvaze dospěla k rozhodnutí předložit orgánům Evropské unie svou žádost o přijetí České republiky do Evropské unie. Potvrzuje tak záměr, který ona sama, její jednotliví členové a další ústavní činitelé již mnohokrát deklarovali.

Svým rozhodnutím činí vláda České republiky krok, který je svou závažností ojedinělý v moderních dějinách země, plně si uvědomujíc jeho politické a ekonomické důsledky a jeho historický význam. Tímto krokem bere na sebe před současnými a budoucími generacemi velkou historickou zodpovědnost. Dospěla však k přesvědčení, že právě tato zodpovědnost vůči občanům vlastní země i vůči generacím ostatních evropských národů nepřipouští jiné alternativy.

Vláda České republiky si uvědomuje prospěšnost a nezvratnost procesu evropské integrace a jeho unikátní aktuální vyjádření v konceptu institucí Evropské unie. Uvědomuje si i perspektivnost a budoucí potenciál příležitostí, který tento proces a tento koncept nabízí. Oceňuje odvahu a vizi jeho zakladatelů a jejich pokračovatelů, jejich trpělivost, houževnatost a realismus. Projevovat stejné vlastnosti ukládá i sama sobě tváří v tvář této historické výzvě.

Existence Evropských společenství vytvořila v Evropě po druhé světové válce novou politickou a ekonomickou situaci, která nemá